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По азано, що при е спериментальном пародонтиті в іст овій т анині верхньої щелепи та
сироватці рові білих щ рів зниж ються вміст альцію та а тивність л жної фосфатази і зростають
рівень фосфор та а тивність ислої фосфатази порівняно з онтрольними тваринами.

КЛЮЧОВІ СЛОВА: пародонтит, іст ова т анина, альцій, фосфор, л жна фосфатаза, исла
фосфатаза.

ВСТУП. Хвороби пародонта є поліетіоло-
ічними захворюваннями, пато енез я их
пов’язаний із патоло ічнимипроцесами в ор а-
нізмі, що ви ли ані пор шеннями ф н ціо-
н вання найважливіших систем ор анізм [6].

У хворих на пародонтит пор ш ються
процеси іст о творення, що проявляється
зменшенням вміст альцію, збільшенням
вміст фосфор , підвищенням а тивності
ислої фосфатази (КФ) і зниженням – л жної
фосфатази (ЛФ) [3, 4].

Дослідження перебі біохімічних процесів
нормі й за мов е спериментально о паро-

донтит додат ово роз риває пато енетичні
механізми вини нення даної патоло ії і доз-
воляє оптимально вирішити питання лі вання.
Том метою даної роботи б ло вивчити зміни
о ремих біохімічних по азни ів т анинах па-
родонта білих щ рів при е спериментальном
пародонтиті.

МЕТОДИДОСЛІДЖЕННЯ.Е сперименталь-
ний пародонтит піддослідних тварин ви ли-
али шляхом разово о травм вання нижньо о
різця за допомо ою льтразв ово о с ейлера
(ART; Вели обританія) протя ом 1 хв (Патент
65771 У раїна, МПК G09B 23/28 (2006.01)).
Після вини нення на 8-м доб виражених змін
із бо т анин пародонта нижньої щелепи в
ділянці нанесеної травматизації, я і хара те-
риз вались набря ом і част овим не розом
м’я ої частини пародонта,щ рів забивалишля-
хом де апітації під тіопенталовим нар озом.

У омо енатах визначали вміст за ально о
біл а, фосфор , альцію, а тивність л жної та

ислої фосфатази [1]. Отримані рез льтати
обробляли із застос ванням ритеріїв Стью-
дента. Статистичн оброб рез льтатів ви о-
нано відділі системних статистичних дослі-
джень ніверситет в про рамном па еті
Statsoft STATISTICA.

РЕЗУЛЬТАТИ Й ОБГОВОРЕННЯ. Я
свідчать рез льтати проведених нами до-
сліджень, при моделюванні е сперимен-
тально о пародонтит відмічено зміни вміст
альцію і фосфор та їх співвідношення
т анинах пародонта піддослідних тварин, що
по азано на рис н .

При цьом виявлено зменшення вміст
альцію в 1,44 раза (р<0,05) – із 2,20 до
1,53 ммоль/л та збільшення вміст фосфор в
1,33 раза (р<0,05) – з 1,21 до 1,61 ммоль/л в
ражених т анинах пародонта білих щ рів
порівняно з інта тними тваринами.Ці дані свід-
чать про перехід демінералізації я фізіоло іч-
но о процес в патоло ічний процес, особливо
при співвідношенні Са2+/Р нижче 1,08 [2].

Для оцін и хара тер мінералізації істо та
її можливих пор шень на рівні ор анізм та ож
визначено вміст альцію і неор анічно о фос-
фор в сироватці рові білих щ рів з е спери-
ментальним пародонтитом (табл. 1).

Прицьом ,я виднознаведенихданих,вміст
альцію і неор анічно о фосфор в сироватці
ровібілихщ рівмавподібн тенденціюдота о о
т анинахпародонта, протедостовірнихвідмін-

ностей між по азни ами інта тної та онтроль-
ної р п ((2,81±0,24) ммоль/л порівняно з
(2,51±0,27)ммоль/л та (1,25±0,12) ммоль/лпо-
рівняно з (1,38±0,11) ммоль/л) не відмічено.© В. Р. Мачо ан, 2015.
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Визначене співвідношення Са2+/Р сиро-
ватці рові білих щ рів онтрольної р пи з
е спериментальним пародонтитом знизилось
щодо значень в інта тній р пі, проте та ож
б лонедостовірним.Ці дані свідчать провідс т-
ність при е спериментальном пародонтиті
істотних пор шень по азни ів альцій-фос-
форно о обмін в рові (тобто на рівні цілісно о
ор анізм ) порівняно з та ими змінами т а-
нинах пародонта білих щ рів з е сперимен-
тальним пародонтитом.

Отже, відс тність достовірних змін вміст
альцію та неор анічно офосфор в сироватці
рові білих щ рів дозволяє ствердж вати, що
дистрофічно-запальні процеси в іст овій т а-
нині пародонта при е спериментальном паро-
донтиті не хара териз ються с ттєвими пор -
шеннями альцій-фосфорно о омеостаз в
рові.

Та им чином, встановлено, що розвито
дестр тивних змін в альвеолярній істці лабо-
раторних тварин з мовлений рівнем пор -
шення метаболізм в її мінеральних омпонен-

тах. Визначений нами в е сперименті ст пінь
пор шення альцій-фосфорно ообмін вщ рів
зі змодельованим пародонтитом підтвердж -
ється іншими лінічними та рент еноло ічними
змінами при цій патоло ії через пор шення
метаболізм ола ен , лі озаміно лі анів, ста-
ном синтетичної а тивності остеобластів. В
основі цьо о, очевидно, та ож лежать перева-
жання атаболічної фази в обміні ола ен та
зниження рівня синтетичної а тивності остео-
бластів [5].

Відомо, що а тивність ЛФ я іст овій
т анині, та і в сироватці рові залежить перш
за все від їх стр т рно-ф н ціонально о стан
[5]. У ході досліджень встановлено, що при
е спериментальном пародонтиті в білихщ рів
а тивність ЛФ т анинах пародонта зниж ва-
лась в 1,51 раза (р<0,05) порівняно з та ою
тварин інта тної р пи (табл. 2).

Цеможна пояснити зниженням остеоблас-
тичних процесів при про рес ючом пародон-
титі та альм ванням мінералізації іст ової
т анини [4]. Разом із тим встановлено, що при
е спериментальном пародонтиті в білихщ рів
а тивність ЛФ сироватці рові зниж валась в
1,14 раза порівняно з та ою тварин інта тної
р пи, проте ці дані б ли недостовірними.
Отримані рез льтати свідчать про ло альне
пор шення процесів іст о творення в даном
об’є ті дослідження.

Зворотні за ономірності виявлено стосовно
КФ (табл. 3), а тивність я ої т анинах паро-
донта білихщ рів післямоделювання пародон-
тит зростала в 1,89 раза (р<0,05), а в сиро-
ватці рові – в 1,13 раза (р>0,05) порівняно з
тваринами інта тної р пи. При цьом в сиро-
ватці рові достовірних змін а тивності КФ, я
і ЛФ, не спостері али.

Та им чином, з одно о бо , зниження
а тивності ЛФ омо енаті іст ової т анини

Таблиця 1 – Вміст альцію і фосфор в сироватці рові білих щ рів з е спериментальним
пародонтитом (М±m)

Таблиця 2 – А тивність л жної фосфатази т анинах пародонта і сироватці рові білих щ рів
при е спериментальном пародонтиті, м ат/ (М±m)

Приміт а. Т т і в таблиці 3: * – р<0,05 порівняно з інта тною р пою тварин.

Рис. Вміст альцію і фосфор в т анинах пародонта
білих щ рів з е спериментальним пародонтитом.
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Гр патваринОб’є тдослідження
інта тна(n=10) онтрольна(n=10)

Т анинипародонта 7,28±0,49 4,81±0,36*
Сироват а рові 8,37±0,62 7,82±0,35

Гр патваринПо азни 
інта тна(n=10) онтрольна(n=10)

Кальцій,ммоль/л 2,81±0,24 2,51±0,27
Фосфор,ммоль/л 1,25±0,12 1,38±0,11
Співвідношення Са2+/Р 2,25±0,2 1,81±0,2
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Резюме
По азано, что при э спериментальном пародонтите в остной т ани верхней челюсти и сыворот е

рови белых рыс снижаются содержание альция и а тивность щелочной фосфатазы и возрастают
ровень фосфора и а тивность ислой фосфатазы по сравнению с онтрольными животными.

КЛЮЧЕВЫЕСЛОВА: пародонтит, остная т ань, альций, фосфор,щелочнаяфосфатаза, ислая
фосфатаза.

білих щ рів дослідної р пи, порівняно з он-
трольними тваринами, свідчить про зменшення
ф н ціональної а тивності остеобластів, а з
іншо о – підвищення а тивності КФ в аз є на
зростання та а тивацію остеобластів [4].

ВИСНОВКИ. 1. При моделюванні е спери-
ментально о пародонтит в іст овій т анині
білих щ рів виявлено зменшення вміст

Таблиця 3 – А тивність ислої фосфатази т анинах пародонта і сироватці рові білих щ рів
при е спериментальном пародонтиті, м ат/ (М±m)

альцію в 1,44 раза та збільшення вміст
фосфор в 1,33 раза в раженій іст овій
т анині білих щ рів порівняно з онтрольними
тваринами.

2. Та ож іст овій т анині білих щ рів
спостері али зниження а тивності л жної фос-
фатази в 1,51 раза та підвищення а тивності
ислої фосфатази в 1,89 раза порівняно з
онтрольними тваринами.
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Гр патваринОб’є тдослідження
інта тна(n=10) онтрольна(n=10)

Т анинипародонта 5,93±0,42 11,24±0,56*
Сироват а рові 6,81±0,55 7,74±0,62
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INDIDICATORS OF BONE METABOLISM IN PARODONTIUM TISSUES
AND BLOOD SERUM OF WHITE RATS AT EXPERIMENTAL PARODONTITIS

Summary
It is shown that at experimental parodontitis in the tissue of the white rats upper jaw and serum

decreases calcium and alkaline phosphatase activity and increases the level of phosphorus, and the acid
phosphatase activity compared to control animals.

KEY WORDS: parodontitis, bone tissue, calcium, phosphorus, alkaline phosphatase, acid
phosphatise.
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